

B - 71

AZ APOSTOLOK CSELEKEDETEI

Szent Pál fogságban

## Szent Pál fogságban

2. Négy nazireus a templom előtt

Pál visszatérve Jeruzsálembe, meglátogatta Jakabot. Ez alkalommal a presbiterek is mind megjelentek. Köszöntötte őket, aztán apróra elbeszélte, mi mindent művelt Isten a pogányok közt az ő szolgálata által. Azok meghallgatták, aztán Istent magasztalták, hozzá pedig így szóltak: /Hogy megbékítsék az ellenséges érzelmeiket/ ... "Látod testvér, hány ezren vannak a zsidók közt, akik megtértek, de azért mind féltékenyen megtartják a törvényt. Felőled viszont azt hallották, hogy a Mózesztől való elpártolásra tanítod a pogányok közt élő zsidókat. /hogy lecsendesítsd őket/ .... fogadd meg tehát tanácsunkat: van nálunk négy férfi, akik fogadalmat tettek, vedd őket magad mellé, végezd el velük együtt a tisztulási szertartást és fizess értük, hogy megnyiratkozzanak. /Csel 21, 17 - 24/

3. Lenyirják a négy férfi haját

Pál megfogadta Jakab ajánlatát.... másnap az illető férfiak kíséretében elment a templomba. Az előírás szerint áldozatot mutattak be, egy éves bárányokat, azonkívül egy kosár kovásztalan olajos pogácsát, és levágatták a hajukat, melyet aztán az oltár tűzén kellett elégetni.

4. Pál résztvesz a nazireusok lakomáján

Pál elvállalta az áldozatok kiadásainak a fedezését. Mindezek a szertartások hét napig tartottak, azután a négy férfival együtt fogyasztotta el a kovásztalan olajos pogácsákat.

5. Az Ázsiából jött zsidók felismerik Pált

A hetedik napon néhány Ázsiából jött zsidó a templomban felismerte Pált. Látták ugyanis vele a városban az efezusi Trofimusz és azt hitték, hogy a templomba is bevezette /a pogányoknak a templom belső udvarába sem volt szabad bemenniük/ Trofimusz megtért pogány. - A templomnak ezért a megszenteltelenítéséért halál büntetés járt. - Amint meglátták, fellázították ellene a népet, hangosan tiltakoztak: "Izraelita férfiak, segítsetek! Ez az az ember, aki mindenfelé és mindenki előtt a nép, a törvény és e szent hely ellen irányuló tanításokat terjeszt, sőt még pogányokat is behozott a templomba és megfertőzte ezt a helyet."

6. A tömeg rárohan Pálra

E szavak hallatára valamennyien rárohantak. Megragadták és ütve verve vonszolták ki a templomból, hogy megkövezzék. A templom szolgái azonban bezárták a kapukat, nehogy a vérontás megszenteltelenítse a templomot. - Pál nem volt ismeretlen Jeruzsálemben. A zsidók mélységesen gyűlölték őt, megtérését "árulásnak" tartották! Ez a magyarázata az egyszerűen kirobbant haragnak. /Csel 21 - 30/



### 7. Római katonák jönnek az Antónia várból

Az Antónia várban állandó római helyőrség állomásozott, hogy rendet tartson ebben a folyton lázongó városban. Az erőd tornya mintegy huszonöt méterrel volt magasabb a templomnál, az őrség azonnal riadót rendelt el. Az ezredes tüstént katonákat és tiszteket vett maga mellé és lesietett, hogy megnézzék, hogy mi történt és helyreállítsák a rendet.

### 8. A katonák kiragadják Pált a zsidók kezéből

A tömeg az ezredes és a katonák láttára abba hagyta az ütlegelését Pálnak. Ekkor az ezredes odalépett, letartóztatta és kettős bilincsbe verette. A tömegből azonban össze vissza kiabáltak. Mivel a zaj miatt semmi biztosat nem tudott megállapítani, megparancsolta, hogy vigyék a várba. /Csel 21, 32 - 34/

### 9. Pál a lépcsőn állva beszél

Mikor a lépcső tetejére értek Pállal és már azon voltak, hogy beviszik a várba, engedélyt kért az ezredestől, hogy szólhasson a néphez. Az ezredes megadta az engedélyt. Pál a lépcsőre állva kezével intett a népnek. Miután mély csend keletkezett, zsidó nyelven így szólította meg őket: "Testvérek és Atyák! Hallgassátok meg védekezésemet, melyet most elétek terjesztek!" Amint meghallották, hogy saját nyelvükön szól hozzájuk, még inkább elcsendesedtek. Pál pedig elmondta nekik egész eddigi életét, beszélt törvénytiszteletéről, arról a buzgóságáról, mellyel a keresztényeket üldözte, majd azt is elmondta, hogy életének fordulatát egy rendkívüli esemény hozta meg: a Damaszkuszba vezető uton megjelent neki Jézus. /Csel 21, 37 - 40/ 22, 1 - 2/ - Valamennyien érdeklődéssel hallgatták ezt a történetet. Mikor azonban arról szólt, hogy az Ur utasította őt, hogy hagyja el Jeruzsálemet és menjen a pogányok közé, nem tudták többé tartóztatni magukat. Ordítottak, köpenyüket rengették, port szórtak a levegőbe. /Csel 22, 22 - 24/

### 10. Pált megkötözik, megostorozzák

Az ezredes, mivel semmit sem értett a beszédből, azt gondolta, hogy Pál valami lázadást szított. Ezért bevittette őt a várba azzal a meghagyással, hogy ostorral fogják vallatóra. Így akarta megtudni, mi okból kiabáltak úgy ellene. Pál azonban, amikor szíjjakkal lekötözték megkérdezte a mellette álló századostól: "Nektek talán szabad római polgárt ítélet nélkül megostoroznotok?" A százados ennek hallatára odalépett az ezredeshez, Liziászhoz és jelentette a dolgot. Az azonnal feloldoztatta Pált, félt ugyanis, hogy felelősségre vonják a római törvény megsértéséért. /Csel 22, 24 - 29/

### 11. Pál a főtanács termébe lép

Liziász másnap aztán pontosabban szeretne volna tudni, hogy a zsidók mivel vádolják Pált. Ezért levétette bilincseit, összehívta a főpapokat és az egész főtanácsot, aztán elővezetette Pált és eléjük állította. /Csel 22, 30/



## 12. Pál a főtanács előtt

Pál végighordozva a tekintetét a tanács tagokon, akik közt több iskolatársa is volt, így szól hozzájuk: "Testvérek! Én mind a mai napig teljesen tiszta lelkiismerettel éltem Isten akarata szerint." - Ananiás főpap erre ráparancsolt a mellette állókra, hogy verjék őt szájon. Pál azonban így vágott vissza nekik: "Megver még téged az Isten te fehérre meszelt fal! Leülsz, hogy a törvény szerint ítélkezzél felettem és aztán a törvény ellenére azt parancsolod, hogy üssenek meg?" - Pál jól tudta, hogy a jelenlevők egyik fele a farizeusok, a másik pedig a szadduceusok közül kerül ki. Az utóbbiak azt állítják, hogy nincs feltámadás, sem angyal, sem lélek, a farizeusok viszont mindezt vallják. Pál így beszélt: "Testvérek, én farizeus vagyok, farizeusok ivadéka! A holtak feltámadásában vetett remény miatt állok a bíróság előtt." Ezekre a szavakban, melyekben a két párt külön állásának leglényegesebb pontját érintette, nagy vita keletkezett. Az ezredes attól tartva, hogy Pál széttépik, katonaságot hivatott, hogy ragadják ki közülük és vezessék fel a várba. /Csel 23, 1 - 10/

## 13. A zsidók összeesküvése Pál megölésére

Másnap mintegy negyven fanatikus zsidó összeesküdött Pál ellen. A főpapok elé járultak ezekkel a szavakkal: "Átok terhe alatt köteleztük magunkat, hogy egy falatot sem veszünk a szánkba, amíg Pált meg nem öljük. Most tehát a főtanáccsal együtt jelentsétek az ezredesnek, hogy hozassa őt elétek, mintha csak tüzetesebben meg akarnátok vizsgálni az ügyet. Mi pedig készen állunk, hogy jövet meggyilkoljuk őt." Pál nővérének a fia azonban értesült a cselvetésről. Bement tehát a várba és tudtára adta Pálnak. Pál erre magához hívatta az egyik századost és megkérte, hogy vezesse el az ifjút az ezredeshez, hogy ezt a nagyjelentőségű hirt közölhesse vele. Az ezredes ekkor azzal a meghagyással bocsájtotta el, hogy erről a beszélgetésről senkinek se szóljon. /Csel 23, 12 - 22/

## 14. Ezredes intézkedése

Azután két századost hivatott magához az ezredes és ezt az utasítást adta nekik: "Tartsatok készenlétben az éjjel harmadik órájától kezdve /kilenc óra/ kétszáz gyalogost, hogy Cezáreába menjenek, s ezenkívül hetven lovast és kétszáz dárdást. Szereljetek fel háttas állatokat is és ültessétek rá Pált, hogy épségben jusson el Félix helytartóhoz. /Csel 23, 23 - 24/

## 15. Pált átadják a helytartónak

Cezáreába érve átadták a levelet a helytartónak s Pált is eléje állították. Félix elolvasta a levelet, majd megkérdezte, hogy melyik tartományból való. Mikor megtudta, hogy cilíciiai, kijelentette: "Majd kihallgatlak, mikor vádlóid is megjelennek."! Végül megparancsolta, hogy Heródes várában tartsák őrizetben. /Csel 23, 33 - 35/

## 16. Tertullusz vádolja őt /Pált/ a helytartó előtt

Öt nap múlva megérkeztek Cezáreába Pál vádlói is. Ott volt Ananiás főpap, néhány vén és egy bizonyos Tertullusz, egy ügyvéd, akit a vád képviselőjével bíztak meg. Azzal vádolták Pált, hogy gonosztevő, lázadást szit, a keresztények vezetője, s még a templomot is meg akarta szentségteleníteni.



A zsidók is erősítették, hogy mindez így van. Pál azonban beszédjében megcáfolja a vádjaikat. A helytartó azonban továbbra is őrizetben tartotta, de meghagyta a századosnak, hogy hagyja őt nyugton és ne akadályozzon meg senkit, hogy szolgálataira legyen ismerősei közül. /Csel 24, 1 -; 24, 9; 24, 23/

#### 17. Pál a császárhoz fellebbezik

Két év múlva az új helytartó, Fesztusz fogadta a zsidó küldöttséget, amely azért jött, hogy felujtsa Pál ellen a szokásos vádakat. Pál kimutatta mindannak valótlanosságát, amit ellene mondtak. Fesztusz azonban a zsidók kedvében akart járni, ezért a következő ajánlatot tette Pálnak: "Beleegyezel abba, hogy felmenj Jeruzsálembe és ezek mondjanak ítéletet feletted az én jelenlétemben?" – Pál nagyon jól tudta, hogy milyen lehet ez az átszállítás: gyilkosság az uton. Ezért érvényesítve római polgárjogát, miután határozottan kijelentette ártatlanságát, a császárhoz fellebbezett. Fesztusz nem tehetett mást, elfogadta elhatározását és így szólt: "A császárhoz fellebbeztél, a császár elé fogsz járulni." /Csel 25, 1 - 3 ; 25, 9 ; 25, 11 - 12/

#### 18. Pált és még több foglyot átadják egy Juliusz nevű századosnak

Pált tehát Rómába kellett szállítani. Hajón indultak el tehát Itáliába. Pált és még több foglyot átadtak az Augusztus zászlóalj Juliusz nevű századosának. Az utazás így lassú volt, kissé hosszúra nyúlt és abban az időben a hajó ut sok veszedelemmel járt. Lukács és Arisztarhus csatlakozott ezen az uton Pálhoz. /Csel 27, 1-; 27, 3/

#### 19. A negyedik út térképe

Pál ilyenkor már megkezdte negyedik útját, élete egyik legviharosabb, minden bizonnyal legjelentősebb útját. Elért Rómába, hogy a birodalom fővárosában is tanúságot tegyen Krisztus mellett. A térkép a Cezáreából a Liciai Mirába való átkelést ábrázolja. /Csel 27, 5/

#### 20. Pál Mirába hajót cserél

Pál 6o októberében szállt hajóra Cezáreában. Mindig Palesztina és Kisázsia mellett haladva az ellenszél miatt nehezen értek el Mirába. Itt a százados egy Itáliába induló alexandriai hajót talált, arra szállították őket. /Csel 27, 2 - 6/

- . - . - . - . - . - . - . - . - . - . - . - . - . - . - .